

【走进国家电网】

# 国网石狮市供电公司: 争当县级供电企业卓越发展排头兵

胡玲

新时代新征程。2017年以来,国网石狮市供电公司以习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,坚持“人民电业为人民”的企业宗旨,全面加强党的领导和党的建设,以安全运营为基础,以市场为导向,以客户为中心,大力实施“双轮驱动”,努力建设现代化一流配电网,着力构建现代服务体系,争当县级供电企业卓越发展的排头兵,争当推动省公司事业全面迈上新台阶的“福建标杆”,争当服务石狮“创新转型、实业强市,加快建设宜居宜业滨海城市”战略的“石狮楷模”。



石狮市供电公司“海丝之光”共产党员服务队成立

## 绿色能源 服务生态建设

近年来,雾霾成为困扰我国大部分地区的环境问题。治理雾霾需从调整能源结构着手,电能替代传统化石能源则成为解决问题的重要手段之一。

国家一类口岸石湖港位于石狮市东北部,是中国内贸港口集装箱码头前五强。2017年12月13日,石狮市供电公司港区投运港口高压船舶岸电系统,为停靠石湖港的船舶实现电能替代辅机燃油供电,不仅节省了停靠船舶成本,还减少燃油废气排放,实现节能减排。项目投运后,预计每年将减排二氧化碳1893.9吨、氮氧化物41.5吨、硫氧化物31.37吨、PM2.5颗粒物4.13吨。早在2014年,该公司就完成石湖港24架堆场桥吊进行“油改电”,每年可节省2485吨标准煤,减排二氧化碳2810多吨,节约资金达1320万元,实现了经济效益和社会效益的双赢。

该公司认真落实“五大发展”理念,积极开辟绿色发展之路,持续探索电能替代的多元化应用,推动政府出台《“十三五”电动汽车充电设施专项规划》,促成市政府在全省率先出台《石狮市火锅餐饮场所“气改电”实施方案》,保障公共安全。2个国网充电站项目和69个充电桩项目稳步推进,光伏发电项目立项258户,完成电能替代1.69亿元。

“2017年,在困难和挑战面前,我们主动适应形势,广大干部员工奋力拼搏、砥砺前行,大力弘扬狮子精神、钉钉子精神、工匠精神和只争朝夕精神,推动各项工作取得了丰硕成果。”石狮市供电公司总经理、党委副书记林建昌说道。

过去一年,石狮市供电公司获得2017年度泉州地区县公司企业负责人业绩考核总分第一。至此,该公司连续两年获得排名第一,连续四年获得省、市公司A级单位,荣获国网公司文明单位、泉州公司年度先进单位、党建工作先进单位、泉州市“安康杯”竞赛优秀组织单位及石狮市创建全国文明城市先进集体等称号,继续保持福建省文明单位。



石狮市供电公司高压船舶岸电投运

## 特色党建服务中心促发展

石狮市供电公司党委毫不动摇地坚持党的领导,加强党的建设,全面落实国网公司党委、省公司党委有关要求,全面推进党建高质量发展,为公司卓越发展提供坚强有力的保障。

该公司党委创新丰富党建活动载体,建立“三会一课‘四个一’机制”(一报告、一旁听、一点评、一反馈),深化“三级联创”和“党旗引领”工程。扎实推进支部达标创星,持

续深化党建标准化管理,着力将党支部打造成团结群众的核心、教育党员的学校和攻坚克难的堡垒。去年,该公司党建工作、干部队伍建设及党风廉政等综合考评泉州第一,组织参加石狮市委十九大知识竞赛、年度特色项目竞赛,双双获得第一名。

该公司党委深化“三亮三比”,开展党员创“五零”活动,牢固树立“四种意识”,争做“四讲四有”合格党员,不断激发党员干事创

业的内生动力,发挥党员先锋示范表率作用,为企业的发展创造有利条件,推动中心工作再上新台阶。

“我们组建6支‘海丝之光’共产党员服务队支队,围绕‘五提升、五服务’,全力保障民生用电需求,努力打造滨海城市共产党员服务队品牌,切实做到关键时刻见党员、急险重见党员、模范带头见党员。”石狮市供电公司党委书记、副总经理龚国兴说道。

## 智能电网 助力地方经济发展

2018年2月4日,石狮市供电公司员工加班加点抢在过年之前,完成学府路的缆化改造。为配合市政重点工程学府路的改造,该公司迁移杆塔37根,敷设电缆约9100米,新立环网柜6台,新装路灯变1台,扮靓城市道路。

石狮市供电公司当好电力“先行官”,加大电网建设,坚持电网发展质量先行,完善“十三五”配电网滚动规划,推进全国县级市中首个全域现代配电网建设,完善电力设施

布局规划及市级以上工业园区专项规划,充分考虑市场需求和安全生产力、承载力等要素,高质量完成2018年配网建设项目建设,为地方发展提供源源不断的优质电能。实施新一轮农网升级改造,促成政府将电力设施布局纳入市城乡总体规划,破解土地资源稀缺、征地难等现有瓶颈,打造国内领先、省内示范的现代配电网。

2018年,该公司计划电网建设投资1.22亿元,推进110千伏镇中变电站、110千伏鸿山

变电站、锦尚II期扩建工程建设,逐步解决局部电网发展不平衡、不充分问题,实施配网智能化改造提升工程,率先打造可靠性高、互动友好、经济高效的一流现代配电网。开展不停电作业和电缆旁路带电作业,通过“先复电后抢修”,大幅缩短停电时间。构建“互联网+”配网抢修体系,搭建含配电自动化、故障智能定位、用电信息采集等技术支撑的智能电网平台,具备故障实时警报、故障点位置自动研判等功能,相关技术处于国内县级市领先水平。

## 创新服务 让人民生活更美好

2017年12月5日,石狮市供电公司首次成功接入10千伏中压发电车,进行不停电检修架空线路,提高供电可靠性。这也是国网系统采购的中压发电车首次投入实际应用。这是石狮市供电公司满足客户“有电用,少停电,快复电,用好电”用电需求的一个缩影。

石狮市供电公司坚持“人民电业为人民”的企业宗旨,不断创新服务举措,全面推

进“让人民生活更美好八大服务工程”,架起群众“连心桥”,推动服务高质量提升。通过两到三年持续努力,率先基本建成以客户为中心的现代服务体系,落实“互联网+营销服务”,推行“马上办、网上办、一次办”,实行“最多跑一趟”新机制,简化办电程序,提升服务效率。推进营销、配电、调度高度融合,建设数据贯通、信息共享的指挥系统,形成“强前端、大后台”服务新格局。

该公司持续深化业扩项目客户满意提升工程,开展供电服务“零投诉”竞赛,推行“近邻式”电力微服务,当好“电保姆”,全力服务石狮市“创新转型、实业强市”战略,业扩流程大提速。推行企业“协商停电”机制,提前与企业沟通协调停电时间,保障正常的生产用电。联合石狮市经济局成立市电力执法办公室,加大电力设施保护力度,保障全社会用电安全。